

Lagrange מציאת הקטן והגדול

$$b(x) = \sum_{i=1}^n b_{ii} x_i^2 + 2 \sum_{i < j} b_{ij} x_i x_j$$

מקרה כללי:

$b_{11} \neq 0$ ו $b_{11} > 0$

$$b(x) = b_{11} x_1^2 + 2 \sum_{j=2}^n b_{1j} x_1 x_j + \sum_{i=2}^n b_{ii} x_i^2 + 2 \sum_{2 \leq i < j \leq n} b_{ij} x_i x_j =$$

$$= b_{11} \left(x_1 + \sum_{j=2}^n \frac{b_{1j}}{b_{11}} x_j \right)^2 - \frac{1}{b_{11}} \left(\sum_{j=2}^n b_{1j} x_j \right)^2 + \sum_{i=2}^n b_{ii} x_i^2 +$$

$$x_1' = + 2 \sum_{2 \leq i < j \leq n} x_i x_j \quad \text{⊖}$$

$$\begin{cases} x_1' = x_1 + \sum_{j=2}^n \frac{b_{1j}}{b_{11}} x_j \\ x_2' = x_2 \\ \vdots \\ x_n' = x_n \end{cases}$$

$$\text{⊖} \quad b_{11} (x_1')^2 - \frac{1}{b_{11}} \left(\sum_{j=2}^n b_{1j} x_j' \right)^2 + \sum_{i=2}^n b_{ii} x_i'^2 +$$

$$+ 2 \sum_{2 \leq i < j \leq n} b_{ij} x_i' x_j' \quad \rightarrow \text{פונקציה חד צדדית}$$

מקרה שני:

$b_{11} = 0$, אבל קיים i_0 כך ש $b_{i_0 i_0} \neq 0$
 נעשה תמורה של $x_1, \dots, x_n$ כך ש $b_{11} \neq 0$.
 $x_{i_0} \leftrightarrow x_1$.
 נמצא למקרה 1.

מקרה 3:

נניח $b_{ii} = 0 \quad \forall i$, אם $b_{ij} = 0 \quad \forall i, j$, אז $b \equiv 0$, אין מה לחפש.
 נניח שקיים $b_{ij} \neq 0$, $i \neq j$, נעשה תמורה $x_i \leftrightarrow x_j$,
 ונניח $b_{ii} \neq 0$,

$$b(x) = 2b_{12}x_1x_2 + 2\sum_{j=3}^n b_{1j}x_1x_j + 2\sum_{j=3}^n b_{2j}x_2x_j + 2\sum_{3 \leq i < j \leq n} b_{ij}x_ix_j \quad \Leftrightarrow$$

$$\begin{cases} x_1 = x'_1 - x'_2 \\ x_2 = x'_1 + x'_2 \\ x_3 = x'_3 \\ \vdots \\ x_n = x'_n \end{cases} \quad \leftrightarrow \quad \begin{cases} x'_1 = \frac{x_1 + x_2}{2} \\ x'_2 = \frac{x_2 - x_1}{2} \end{cases}$$

$$\begin{aligned} &\Leftrightarrow 2b_{12}(x'_1 - x'_2)(x'_1 + x'_2) + 2\sum_{j=3}^n b_{1j}(x'_1 - x'_2)x'_j + \\ &+ 2\sum_{j=3}^n b_{2j}(x'_1 + x'_2)x'_j + 2\sum_{3 \leq i < j \leq n} b_{ij}x'_ix'_j = \\ &= 2b_{12}x'_1 + \dots \end{aligned}$$

$\downarrow$
 $b_{12} \neq 0$

$$\begin{aligned} b(x_1, x_2, x_3) &= x_1^2 + x_2^2 + 3x_3^2 + 4x_1x_2 + 2x_1x_3 + 2x_2x_3 = \\ &= x_1^2 + 2x_1(2x_2 + x_3) + x_2^2 + 3x_3^2 + 2x_2x_3 = \\ &= \underbrace{(x_1 + 2x_2 + x_3)^2}_{x'_1} - (2x_2 + x_3)^2 + x_2^2 + 3x_3^2 + 2x_2x_3 = \\ &= (x'_1)^2 - 4(x'_2)^2 - 4(x'_2x'_3)^2 - (x'_3)^2 + (x'_2)^2 + 3(x'_3)^2 + \\ &+ 2x'_2x'_3 = (x'_1)^2 - 3(x'_2)^2 + 2(x'_3)^2 - 2(x'_2x'_3)^2 \quad \Leftrightarrow \end{aligned}$$

$$\begin{cases} x'_1 = x_1 + 2x_2 + x_3 \\ x'_2 = x_2 \\ x'_3 = x_3 \end{cases}$$

$$\begin{aligned} &\Leftrightarrow (x'_1)^2 - 3((x'_2)^2 + \frac{2}{3}x'_2x'_3) + 2(x'_3)^2 = \\ &= (x'_1)^2 - 3(x'_2 - x'_3/3)^2 + \frac{3}{9}(x'_3)^2 + 2(x'_3)^2 = \\ &= (x'_1)^2 - 3(x'_2 + x'_3/2)^2 + \frac{7}{3}(x'_3)^2 = \\ &= (x'')^2 - 3(x_2'')^2 + \frac{7}{3}(x_3'')^2 \end{aligned}$$

$$\begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix} = C \begin{pmatrix} x_1'' \\ x_2'' \\ x_3'' \end{pmatrix}$$

$$D = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & -3 & 0 \\ 0 & 0 & 7/3 \end{pmatrix}$$

-3-

$$\begin{cases} X_1'' = X_1' \\ X_2'' = X_2' + \frac{X_3'}{3} \\ X_3'' = X_3' \end{cases}$$

$$B = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 3 \end{pmatrix} \leftarrow \begin{array}{l} \text{מטריצת} \\ \text{התמורה} \\ \text{הקואורדינטות} \\ \text{החדשים} \\ \text{בהם} \end{array}$$

$$B = C^t \cdot D \cdot C$$

$$\begin{cases} X_1 = X_1' - 2X_2' - X_3' \\ X_2 = X_2' \\ X_3 = X_3' \end{cases}$$

$$\leftarrow \begin{cases} X_1' = X_1'' \\ X_2' = X_2'' - \frac{X_3''}{3} \\ X_3' = X_3'' \end{cases}$$

$$\begin{cases} X_1 = X_1'' - 2\left(X_2'' - \frac{X_3''}{3}\right) - X_3'' = X_1'' - 2X_2'' - \frac{X_3''}{3} \\ X_2 = X_2'' - \frac{X_3''}{3} \\ X_3 = X_3'' \end{cases}$$

$$\begin{pmatrix} X_1 \\ X_2 \\ X_3 \end{pmatrix} = \underbrace{\begin{pmatrix} 1 & 2 & -1/3 \\ 0 & 1 & -1/3 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}}_C \begin{pmatrix} X_1'' \\ X_2'' \\ X_3'' \end{pmatrix}$$

למשל: מטריצת C היא מטריצת המעבר בין $[e]$ ל- $[e']$, $1 \leq k \leq n$ כל k , $[e']$ ו- $[e]$ מרחב ספן $\{e_1, \dots, e_n\} = \text{span}\{e'_1, \dots, e'_n\}$

$$C = \begin{pmatrix} C_{11} & * \\ 0 & C_{nn} \end{pmatrix} \leftarrow \text{מטריצה}$$

$[e'] = [e] \cdot C$: משתנה וקטור וזוהי מטריצת המעבר

כל C היא מטריצה

$$e'_i = \sum_{p=1}^n C_{pi} e_p = \sum_{p=1}^n C_{pi} e_p$$

$$e'_i \in \text{span}\{e_1, \dots, e_n\} \leftarrow \forall e$$

$$\text{span}\{e'_1, \dots, e'_n\} \subset \text{span}\{e_1, \dots, e_n\}$$

כל e'_i הוא קוורטר של $e_1, \dots, e_n$

$$\text{Span}\{e_1, \dots, e_k\} = \text{Span}\{e'_1, \dots, e'_k\} \quad \forall k$$

$$\text{Span}\{e'_1, \dots, e'_k\} = \text{Span}\{e_1, \dots, e_k\} \text{ מ'ס'ס'ס' } \text{ } [e], [e'] : \Rightarrow [e'] = [e] \cdot c, \quad \forall k$$

$$\text{Span}\{e_1, \dots, e_k\} \ni e'_k = \sum_{p=1}^k C_{pk} e_p$$

$$e'_k \text{ מ'ס'ס'ס' } C \leftarrow C_{pk} = 0, \quad p > k$$

$$B = \left(\begin{array}{c} B_k \\ \vdots \\ B_k \end{array} \right)_k \leftarrow \begin{array}{c} \text{מ'ס'ס'ס' } \\ \text{מ'ס'ס'ס' } \\ \text{מ'ס'ס'ס' } \end{array} \quad \begin{array}{c} \text{מ'ס'ס'ס' } \\ \text{מ'ס'ס'ס' } \\ \text{מ'ס'ס'ס' } \end{array} \quad \begin{array}{c} \text{מ'ס'ס'ס' } \\ \text{מ'ס'ס'ס' } \\ \text{מ'ס'ס'ס' } \end{array}$$

$$[e'], [e] \text{ מ'ס'ס'ס' } B, B' \text{ מ'ס'ס'ס' } b \text{ מ'ס'ס'ס' } B'_k = (C_k)^t \cdot B_k \cdot C_k, \quad 1 \leq k \leq n$$

$$\text{Span}\{e_1, \dots, e_k\} \text{ מ'ס'ס'ס' } \rightarrow \text{Span}\{e_1, \dots, e_k\} = L$$

$$C_k \text{ מ'ס'ס'ס' } (e'_1, \dots, e'_k) \text{ מ'ס'ס'ס' } (e_1, \dots, e_k)$$

$$B_k \text{ מ'ס'ס'ס' } (e_1, \dots, e_k) \text{ מ'ס'ס'ס' } b \mid L$$

$$B'_k \text{ מ'ס'ס'ס' } (e'_1, \dots, e'_k) \text{ מ'ס'ס'ס' } b \mid L$$

$$B'_k = C_k^t \cdot B_k \cdot C_k$$

$$A \rightarrow A_k$$

$$\det A_k = \Delta_k$$

$$\text{מ'ס'ס'ס' } - \begin{pmatrix} 1 & * \\ & \ddots \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$b(x_1, \dots, x_n) \text{ מ'ס'ס'ס' } (x_1, \dots, x_n)$$

$$\text{מ'ס'ס'ס' } \text{ מ'ס'ס'ס' } b \text{ מ'ס'ס'ס' } \lambda_1 y_1^2 + \dots + \lambda_n y_n^2$$

-5-

$\Delta_1 \neq 0, \dots, \Delta_r \neq 0 \iff \exists \lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_r \in \mathbb{C} \text{ such that } \lambda_1 \Delta_1 = \lambda_2 \Delta_2 = \dots = \lambda_r \Delta_r$

$$\lambda_1 = \frac{\Delta_1}{\Delta_1}, \lambda_2 = \frac{\Delta_2}{\Delta_1}, \dots, \lambda_r = \frac{\Delta_r}{\Delta_1} \quad \text{. } \exists \lambda_1, \lambda_2, \dots, \lambda_r \in \mathbb{C}$$

$$\lambda_1, \dots, \lambda_r \neq 0 \quad \leftarrow \quad rkb = r \quad - \text{ } \mathbb{C} \text{ } \mathbb{C}$$

$$\downarrow$$
$$\forall 1 \leq k \leq r \quad \Delta_k \neq 0$$

$$\frac{\Delta_k}{\Delta_{k-1}} = \frac{\lambda_1 \cdots \lambda_{k-1} \lambda_k}{\lambda_1 \cdots \lambda_{k-1}} = \lambda_k$$